口頭質詢

顏奕恆議員

關於深合區跨境醫療服務建設

今年年中《澳門特別行政區醫療人員在橫琴粵澳深度合作區執業管理規定》(下文簡稱"執業管理規定")、《澳門特別行政區藥學技術人員在橫琴粵澳深度合作區藥品零售單位執業備案管理規定》兩部法規的公佈,並於8月1日施行,代表兩地醫療合作再度升級。

宏觀而言,從常駐橫琴的澳門居民能夠參加珠海市基本醫療保險,澳門 科技大學國際醫學中心落地橫琴醫院,以及"港澳藥械通"指定醫療機構

名單涵蓋珠海市人民醫院(橫琴院區)___等等,琴澳兩地跨境醫療服務大框架已基本構建,不過從實踐層面上,仍有許多問題需要進一步落實,對此,本人提出以下質詢:

- 1. 現時深合區有逾30家醫療機構,未來還有6家醫療機構正在建設 ____, 澳門離島醫療綜合體亦將在今年年底營運,面對兩地如此多的醫療機構, 請問當局如何發揮深合區醫療與本土醫療優勢互補的作用,促進兩地醫 療機構塑造不同醫療品牌特色?
- [3] 2. 香港、深圳已實現病歷互通___,未來隨著橫琴"澳門新街坊"的落成,相信澳門居民在深合區的醫療需求會相應增加,請問當局現時琴澳跨境電子病歷互聯互通建設狀況如何,未來如何加快推動其發展,為居民兩地跨境就醫提供便捷?
- [4] 3. 即將施行的"執業管理規定" — 中提及在澳門從事五年以上臨床工作的 澳門中醫生,可以申請在合作區設立中醫診所並執業,請問當局基於未來 入住"澳門新街坊"澳門居民的醫療需求前景,會否考慮研究將澳門醫療 補貼計劃用於澳門居民開設醫療機構,以支持本澳私家醫生在深合區的 經營,豐富深合區社區衛生資源,滿足澳門居民深合區醫療需求?

[1] 參考資料:

https://pub-zhtb.hizh.cn/s/202302/23/AP63f6ca25e4b0811820b5e8fc.html

[2] 參考資料:

http://www.macaodaily.com/html/2023-06/01/content_1677967.ht m

[3] ___ 參考資料:

http://www.sz.gov.cn/cn/xxgk/zfxxgj/zwdt/content/post_8605771.html

[4] ___ 該執業管理規定是指《澳門特別行政區醫療人員在橫琴粵澳深度合作 區執業管理規定》